
 

Informații pentru părinți despre lucrările de comparație 
în treapta a 3-a de an (VERA-3) 

1. Ce este VERA-3?  

Abrevierea „VERA-3” (Lucrări de comparație în treapta a 3-a de an) se referă la sondaje 
la nivel federal privind stadiul de învățare la disciplinele germană și matematică. VERA-
3 se efectuează în 15 landuri federale. Clienții sunt respectivele ministere ale culturii.  

2. De ce se scriu lucrări de comparație?  

Lucrările de comparație oferă informații despre situația elevelor și elevilor în raport cu 
standardele educaționale valabile la nivel federal, care trebuie atinse la sfârșitul celei 
de-a 4-a trepte de an. Astfel, lucrările de comparație furnizează profesorilor și părinților 
un raport obiectiv cu privire la nivelul de pregătire al elevelor și elevilor și pot servi ca un 
„sistem de avertizare timpurie”. Lucrările de comparație nu verifică cât de bine a fost 
înțeles materialul predat recent, ci urmează să arate profesorilor în ce măsură elevele și 
elevii lor au dobândit deja competențele formulate în standardele educaționale. 

3. Când au loc lucrările de comparație și cât durează acestea?  

Perioada și timpii de prelucrare sunt uniforme la nivel federal. În anul școlar 2024/25, 
lucrările de comparație în Bavaria pot fi determinate însuși de către școală respectiv de 
către profesor în perioada 5 mai până pe 16 mai 2025. Durata variază în funcție de 
disciplină și domeniu de competență: 

• Germană I (citire):   maxim 50 minute  

• Germană II (ortografie):  maxim 30 minute 

• Matematică:   maxim 80 minute (inclusiv pauză) 

4. Copilul meu trebuie să participe la VERA-3?  

Participarea la lucrările de comparație este obligatorie pentru toate elevele și toți elevii 
școlilor participante. Trebuie să existe motive serioase pentru neparticipare (de exemplu, 
boală sau nevoi pedagogice speciale). Această decizie este luată de către profesorul 
respectiv. 

5. Lucrările VERA-3 sunt notate?  

Deoarece exercițiile nu se referă de regulă la conținutul abordat direct în orele de predare 
precedente, lucrările de comparație nu sunt notate. În schimb, sunt verificate 
capacitățile și abilitățile la disciplina respectivă care au fost dobândite de-a lungul unei 
perioade mai lungi de timp în cadrul predării. Pentru a evita frustrarea, ați putea sta de 
vorbă cu copilul dumneavoastră și să îi atrageți atenția asupra faptului că în anumite 
împrejurări pot interveni exerciții pe care acesta încă nu le poate rezolva. Acest lucru se 
datorează implementării variabile a programelor de învățământ, al căror calendar este 
evaluat și realizat individual de către profesori.  

Un grup de profesori cu experiență din toate landurile federale elaborează exercițiile de 
testare în colaborare cu personal didactic de specialitate din diverse universități. 
Exercițiile sunt apoi testate cu aproximativ 5000 de eleve și elevi. Adecvarea sarcinilor, 
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precum și gradul de dificultate și profilul cerințelor sunt stabilite în funcție de criterii 
științifice.  

6. Copilul meu trebuie să se pregătească pentru lucrările de comparație? 

VERA-3 examinează capacitățile și abilitățile care au fost dobândite de-a lungul unei 
perioade mai lungi de timp în cadrul predării. De aceea nu este nici necesar și nici oportun 
ca copilul dumneavoastră să se pregătească pentru lucrările de comparație. Copilul 
dumneavoastră va fi informat în timp util în clasă cu privire la desfășurare și formatul 
exercițiilor. Vă rugăm să vă încurajați copilul doar în sensul de a-și da silința, astfel încât 
profesorul și dumneavoastră să primiți un feedback adecvat despre tot ceea ce copilul 
dumneavoastră poate face deja. 

7. Cum sunt evaluate lucrările de comparație?  

Profesorul corectează lucrările de comparație pe baza unor instrucțiuni unitare de 
evaluare. Profesorul introduce apoi rezultatele, fără a furniza numele elevelor și elevilor, 
pe o pagină web protejată cu parolă, care a fost creată pentru școlile bavareze de către 
Institutul pentru Calitate Școlară și Cercetare Educațională din Gunzenhausen. Lucrările 
de comparație sunt apoi evaluate acolo. Acest lucru face posibilă compararea rezultatelor 
claselor și școlilor individuale din Bavaria. În acest scop, Institutul pentru Calitate Școlară 
și Cercetare Educațională creează feedback-uri asupra rezultatelor și le pune la 
dispoziția personalului didactic într-o zonă protejată a paginii de internet. Doar cadrele 
didactice pot asocia rezultatele cu copilul respectiv. Cerințele de protecție a datelor sunt 
respectate cu strictețe în cadrul acestei proceduri. 

8. Cum aflu cum s-a descurcat copilul meu?  

După ce lucrările de comparație au fost evaluate la Institutul pentru Calitate Școlară și 
Cercetare Educațională, veți primi caietul de testare de la profesorul copilului 
dumneavoastră împreună cu un formular de feedback. Din acest formular de feedback 
puteți vedea cum s-a descurcat copilul dumneavoastră. Perfor-manța copilului 
dumneavoastră va fi evaluată cu un 
nivel de competență în loc de o notă. 
Puteți vedea cum trebuie înțelese în 
detaliu nivelurile de competență prin 
intermediul  formularul de feedback. În 
cadrul formularelor de feedback veți 
afla unde se află în prezent copilul 
dumneavoastră în ceea ce privește 
standardele educaționale la sfârșitul 
clasei a 4-a.  

 

9.  Cui mă pot adresa dacă mai 
am alte întrebări despre VERA-3?  

Vă rugăm să vă adresați profesorului care este responsabil cu efectuarea lucrărilor de 
comparație la școala copilului dumneavoastră. Dacă profesorul nu vă poate răspunde 
direct la întrebări, atunci acesta poate obține informații de la Institutul pentru Calitate 
Școlară și Cercetare Educațională și vi le poate transmite mai departe.  

Alte informații le găsiți la adresa:   

https://www.isb.bayern.de/vergleichsarbeiten/ 

Figura 1: Exemplu de feedback al rezultatului „Unde se află copilul 
dumneavoastră pe drumul standardelor educaționale?“ 


